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Výňatok z textovej dokumentácie k problematike dekoratívnej podlahe toaliet (bez obrázkov): 
 
Interiéry (str. 58-59) 
V interiéroch budovy doporučujeme použitie materiálov vo farbe a štruktúre ako boli použité pri výstavbe 
objektu. Nové sociálne hygienické zariadenia a technické vybavenie objektu je nutné situovať do menej 
hodnotných priestorov, resp. využiť a obnoviť existujúce. Z pôvodného zariadenia interiéru sa v pôvodnej 
situácii zachovali rôzne vstavané skrine, drevené, kamenné a keramické obklady, ktoré je nutné zachovať a 
obnoviť. V suteréne sa deponované časti pôvodného hnuteľného aj nehnuteľného zariadenia, najmä skríň 
a drevených dyhovaných obkladov steny, dverí, skriniek, atď. Pri obnove odporúčame vychádzať zo 
zachovaných fragmentov, prípadne ich na vhodnom mieste v priestore s vhodnou funkciou využiť a 
prezentovať – sú väčšinou autorským návrhom Emila Belluša. Vo vybraných priestoroch zachovať kamenný 
obklad, resp. vymeniť v zhodnom materiáli a farebnosti. V prípade vzniku potreby riešiť v objekte byty, je 
nutné pre tieto účely využiť priestory, ktoré boli v pôvodnom návrhu pre túto funkciu určené (1. podzemné 
podlažie). Priestory auly, knižnice, komunikačných priestorov 1. a 2. nadzemného podlažia, vybraných 
prednáškových miestností s pódiom, vybraných kancelárií (profesorských miestností) si vyžadujú vďaka 
zachovaným prvkom stavebného interiéru osobitný prístup s prevládajúcou metódou obnovy – konzervácia 
a rekonštrukcia. 
 
Podlahy (str. 59) 
V zásade je nutné zachovať pôvodné studené podlahy. V suteréne keramickú dlažbu a cementovú 
mazaninu, obnoviť zachovanú. V prípade sociálnych zariadení, podľa možnosti zachovať pôvodnú keramickú 
dekoratívnu dlažbu, v prípade novej je možné použiť rozmerovo, materiálovo a farebne prispôsobenú 
pôvodnej dlažbe. V kanceláriách je možné použiť bežné druhy podlahových krytín (pôvodne tu bolo 
linoleum, vlysky, parkety). V reprezentačných a komunikačných priestoroch zachovať pôvodnú kamennú (1. 
a 2. nadzemné podlažie, lodžie) a keramickú (chodby v 2.-5. nadzemnom podlaží), a opraviť s rešpektovaním 
pôvodnej farebnosti, dekoratívnej štruktúry, kompozície koberca (lemovanie nosnej plochy) v obytných 
odporúčame použiť drevenú podlahu – vlýsky. Viď inventarizáciu. Opraviť a doplniť sokle pozdĺž stien v 
komunikačných priestoroch (kamenné a keramické). 
 
510        Dekoratívna dlažba (str. 165) 
Situácia: sanitárne miestnosti na 4.–5.nadzemnom podlaží stredného krídla. 
Popis: v priestoroch dekoratívna dlažba s rastlinným motívom šesťlupienkových kvetov v dvoch farebných 
alternatívach ( smotanová a okrová s bledomodrým jadrom). 
Datovanie: 1952 
Metodické pokyny: vzhľadom na rozsah narušenia a fyzickej opotrebovanosti pôvodnej dlažby, ako aj 
nutnosti modernizácie hygienických priestorov, doporučujeme zvážiť možnosť nahradenia pôvodnej dlažby 
novou, keramickou, príbuznej farebnosti. 
 
511        Sanitárna keramika (str. 166) 
Situácia: na 3.a 4.nadzemnom podlaží, trakt do námestia (kresliareň). 
Popis: umývadlá, keramické vane na keramických nohách so soklom, driekom a hlavicou z bielej keramiky. 
Datovanie: 50.roky 20.storočia. 
Spôsob pamiatkovej obnovy a prezentácie: zvážiť možnosť zachovania a prezentácie historických umývadiel 
vzhľadom na nutnosť modernizácie a zvýšenia technického štandardu. Keramické vane - možnosť zachovať, 
opraviť, chýbajúce časti doplniť v zhodnom tvare, farbe, úprave povrchu a štruktúre. 


